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7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82564.htm A股份有限公司(本题

下称“A公司”)于1998年11月向社会公开发行人民币普通股

股票并在上海证券交易所上市。公司股本总额为1.5亿股(每股

面值为1元，下同)，其中，已上市流通股份为8000万股。A公

司进行重大资产重组，重组完成后拟于2003年8月首次申请增

发新股，有关资料如下： （1）经注册会计师核验，A公司最

近3个会计年度的有关会计资料如下： 单位：万元 2003年 6

月30日 2002年 2001年 2000年 负债 62000 60000 55000 50000 净资

产 33000 30000 25000 20000 扣除非经常损益前的净利润 500

3500 4000 2000 扣除非经常损益后的净利润 400 2400 3750 3000 

（2）本次拟发行新股5000万股，拟募集资金4亿元。 （3）前

次募集资金投资项目的完工进度为75％。 （4）经查明：A公

司在前次社会公众股发行所募集资金全部到位之后，被主要

发起人甲股东借用流动资金人民币5000万元，截至申请材料

提交时，甲股东按照还款计划已经偿还了2000万元，还

有3000万元尚未偿还。此外，A公司于2003年4月1日受到中国

证监会的公开批评。 （5）经查明：2001年4月A公司违规为

乙股东1000万元的银行贷款提供担保。截至申请材料提交时

，整改已满1年。此外，A公司因一项标的额为500万元的买卖

合同纠纷于2002年4月1日作为原告向人民法院提起诉讼，该

诉讼截止申请材料提交时，仍在进行中。 （6）董事会增发

提案的决议公告日A公司的股份总数1.5亿股，其中已上市流

通股（社会公众股）为8000万股。在A公司股东大会对增发提



案进行表决时，出席股东大会的股东所持的表决权为1.2亿股

，其中流通股股东所持的表决权为6000万股。在股东大会对

增发提案进行表决时，赞成票为9000万股，占出席有表决权

股份总数的75％，其中流通股股东的赞成票为2000万股。 要

求： （1）根据上述要点（1）所述内容，A公司的净资产收

益率是否符合中国证监会的有关规定？并说明理由。 （2）

根据上述要点（2）所述内容，A公司本次发行新股募集资金

的规模是否符合中国证监会的有关规定？并说明理由。 （3

）根据上述要点（3）所述内容，A公司前次募集资金投资项

目的完工进度是否符合规定？并说明理由。 （4）根据上述

要点（4）所述内容，A公司的资金被甲股东占用以及受到中

国证监会的公开批评是否构成本次增发新股的实质性障碍？ 

（5）根据上述要点（5）所述内容，A公司违规为乙股东提供

担保的行为以及正在进行的诉讼事项是否对本次新股发行的

批准构成实质性障碍？并说明理由。 （6）根据上述要点（6

）所述内容，A公司股东大会是否可以通过增发提案？并说

明理由。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


